

Отчет о проведенных мероприятиях, направленных на развитие национальных отношений, а также на профилактику экстремизма и терроризма среди учащихся МКОУ «МПЛ №2» в 2017-2018 учебном году.

1, 2, 3, сентября в лицее проходили открытые уроки, уроки Мира, беседы, классные часы, посвященные

- Дню солидарности в борьбе с терроризмом;
- трагедии в Беслане;

1 сентября при проведении торжественной линейки, посвященной Дню Знаний и директор лицея Абдуллаев М.А., и гости, присутствующие на этом мероприятии говорили о необходимости жить в дружбе и согласии в нашей многонациональной республике.

3 сентября в 8.00 на школьном дворе прошла линейка «Мы помним», посвященная Дню Солидарности в борьбе с терроризмом. Перед лицеистами выступили директор МКОУ «МПЛ №2» Абдуллаев М.А. и зам. директора по ВР Омарова И.Н. Они говорили о необходимости сплотиться в борьбе с террористами, дружить, уважать обычаи и традиции разных национальностей, а также призывали ребят быть бдительными и не поддаваться на провокации. Память погибших от рук террористов лицеисты и педагоги почтили минутой молчания.

В этот же день в каждом классе лицея были проведены единые уроки, на которых классные руководители говорили с детьми о Беслане, показывали фильмы, слайды, фотографии. Были озвучены стихи и песни, написанные о детях Беслана. Также учителя говорили и о трагических событиях, происшедших 9 января 1996 года в г.Кизляре и пос. Первомайском. Классные руководители призывали ребят быть бдительными не только в отношении незнакомых предметов, которые могут обнаружиться в различных местах: на территории школьного двора, в помещении школы или просто на улице, но и в общении со своими сверстниками, одноклассниками, родственниками. С 1 по 3 сентября были проведены классные часы на темы «У террора нет лица», «Экстремизму и терроризму – НЕТ!», «Трагедия Беслана», «Терроризм – угроза обществу», «Горе и слезы Беслана», «День памяти жертв террора в Беслане», «Беслан – наша общая боль»

14 сентября в лицее прошла торжественная линейка, посвященная Дню Единства народов Дагестана. На этом мероприятии ребята лицея узнали о происхождении праздника. Лицеисты читали стихи, пели песни о родном крае.

Этому празднику были посвящены классные часы, которые проводились с **8 по 13 сентября**. Темы классных часов: «Сила России – в единстве народов», «Дружба народов», «Край мой родной, Дагестан!», «Я, ты, он, она – вместе целая страна», «Мы дружбой народов сильны», «Мы – россияне!», «Россия и Дагестан едины», «Присоединение Дагестана к России. Историческое значение этого события», «Моя Родина – Россия», «Дагестан и Россия – неразрывная нить», «Единство России и Дагестана», «Россия, Дагестан – одна семья», Классные руководители наряду с беседами показывали учащимся фильмы о Дагестане, о великих сынах Дагестана, подчеркивая неопределимый вклад дагестанцев в становление и защиту великой державы.

Кроме того, в течение недели был проведен школьный конкурс рисунков среди 2-4 классов на тему «Моя маленькая Родина», среди 5-11 классов на тему «Мой Дагестан» и

конкурс сочинений для 5-11 классов о родной республике, о людях, живущих в Дагестане.

В сентябре были проведены классные часы, часы общения на темы: «Терроризм – угроза обществу», «Терроризму – НЕТ!», «Молодежь Дагестана против террора», «Террористические акты в Дагестане», «Что такое терроризм?»

В октябре членами лекторской группы по профилактике терроризма и экстремизма был организован просмотр фильма для учащихся 9-11 классов «Терроризм без маски», в котором рассказывалось о молодых людях, вступающих в экстремистские организации и о том, что ждет их в недалеком будущем. Ребята обсуждали содержание фильма, приводили примеры из жизни.

В октябре классные руководители были обеспечены памятками «Правила поведения заложников». Памятки изготовляли и распространяли ученики 5-7 классов, члены кружка «Азбука безопасности» (руководитель Багиров Р.И.)

- Учащиеся 8, 10 классов изготовляли и распространяли листовки «Рекомендации гражданам по действиям при угрозе терроризма»
- Беседы с родителями учащихся, стоящих на ВШУ «Чему должны научить детей родители в случаях возникновения опасных ситуаций», «Профилактика терроризма, экстремизма, ксенофобии».

• В ноябре во время осенних каникул был проведен школьный конкурс стенгазет на тему противодействия негативным тенденциям в молодежной среде. Об отношении граждан к проявлениям экстремизма в современном обществе.

• Во время осенних каникул, **7 ноября** в лицее прошла **викторина по ОБЖ «Чрезвычайные ситуации» (антитеррор)** для учащихся 5-6 классов, которую провел учитель ОБЖ Багиров Р.И.

В течение ноября социальный педагог провела тестирование среди учащихся 8,10 классов (охват - 121 уч.) «Толерантность». Целью проведения тестирования являлось выяснить, знакомо ли учащимся это понятие, как проявляется толерантность в жизни ребят.

16 ноября в актовом зале лицея была проведена встреча по профилактике терроризма с учащимися 8-х, 9-х, 10 классов и членов антитеррористической комиссии во главе с Ганшке В.И. Кроме того, перед ребятами выступили представитель отдела ОБ ГО ЧС администрации г.Кизляра Мудриченко А.И., представители отдела просвещения Муфтията РД по г.Кизляру Кадиев К.М. и Ибрагимов Г.М., инспектор ПДН Соловьева О.С., специалисты ОГ ВОГО и П МВД России по Кизлярскому району капитан полиции Гривас В.М. и старший лейтенант полиции Никоноров В.Р.

Под особым контролем находятся отдельные группы учащихся:

- ученики, родственники которых поддерживают радикальный ислам;
- учащиеся, стоящие на ВШУ.

Работа с этими учащимися ведется по отдельному утвержденному плану как социальным педагогом, классными руководителями, так и администрацией лицея. Классными руководителями разработаны отдельные планы по работе с этими учениками, ребята вовлекаются в общественную жизнь лицея, принимают участие в мероприятиях. Классные руководители как среднего и старшего, так и младшего звена проводят постоянные беседы, классные часы о добрососедских отношениях народов Дагестана, о толерантности, терпимости друг к другу. Проведены классные часы и часы общения на

следующие темы «Экстремизм и терроризм – наша общая беда», «У террора нет национальности», «Как вести себя, если вас захватили в заложники» и др.

В течение всего указанного времени ведется работа лекторской группы по профилактике экстремизма и терроризма в молодежной среде.

В течение октября ими был организован просмотр видеофильмов «Дагестан. Страна Успеха», «Легенды Дагестана. Балхар», «Лица России. Дагестан. Кумыки. Лезгины» 5-11

В сентябре-октябре – ноябре лектор Магомедова Р.К., школьный психолог, провела в начальных классах следующие занятия:

- 1-2 кл. Занятие на тему: «Мои друзья». (Тренинг, тестирование, игра «Доверяй»)
- Мультимедийный урок для 3-4 классов с презентацией. «Антитеррор. Безопасность для детей». **Беседа** на тему: «Знакомьтесь: в объективе народы нашей республики» для учащихся 2-4 классов
- просмотр и обсуждение мультфильма «Ежик должен быть колючим» мультфильм просмотрели учащиеся 1-4 классов

Для учащихся 5-6 классов за этот период лектором Омаровой И.Н., зам. директора по ВР, были проведены следующие мероприятия:

- **Занятие**, посвященное 3 сентября - Дню борьбы с терроризмом
- Просмотр и обсуждение **документального фильма**, «Терроризм без маски»

7-8 классы – лектор Халикова Х.М., учитель истории и обществознания:

- **Лекция** «Традиционный ислам. Ислам в России» - главы из научно-популярного издания «Ислам традиционный и вымышленный» под ред. Ф.А. Хайдарова
- Знакомство с памяткой гражданам об их действиях при установлении уровней террористической опасности

9-11 классы – лектор Буржунов С.А.

- **Лекция** на тему «Как не стать жертвой терроризма»
- Рекомендации гражданам по действиям при угрозе совершения террористического акта.
- Все учащиеся (5-11 кл.) просмотрели фильм «Память» о трагических событиях, происшедших 9 января 1996 года

9 декабря был проведен открытый классный час в 9А классе, посвященный празднованию Дня героев Отечества, на котором присутствовали военные ВЧ 5389. После проведения классного часа ребята провели для солдат небольшую экскурсию по музею воинам-интернационалистам и погибшим во время локальных конфликтов.

В мероприятии принимали участие ученики начальных классов, члены РДШ, а также юнармейцы лицея.

19 декабря в актовом зале лицея прошла встреча учащихся лицея с членами городской антитеррористической группы. Перед ребятами выступили Османова К., инспектор ПДН Султанов Р., представители духовенства ислама.

Во время поведения новогодних утренников все учащиеся лицея, в том числе и ученики, родственники которых поддерживают радикальный ислам, посетили новогодние утренники. Учеников, не посетивших праздничные мероприятия по религиозным убеждениям, не было. Кроме того, ученик 5В класса Хихриев Хизри – его отец является

приверженцем радикального ислама – также являлся активным помощником при проведении новогодних утренников в 1-4, 5-6 классах. Он играл роль снеговика.

В конце декабря в лицее был создан волонтерский отряд «Доброе сердце». Ребята занимались сбором сладостей и игрушек для малоимущих детей - акция «Волшебный Новый год». В преддверии Нового года активисты ездили по домам ребятшек из малоимущих и многодетных семей, одетые в сказочные костюмы, и поздравляли ребят. Хизриев Хизри также участвовал в этой акции.

В январе 2018 года в лицее был проведен традиционный фестиваль дружбы народов Дагестана для учащихся 1-4, 5-8, 9-10 классов. Каждый класс представлял определенную национальность, ребята рассказывали о культуре той или иной нации, представляли презентации, читали стихи и пели на родных языках, а также танцевали национальные танцы.

15 февраля на этаже боевой славы МКОУ «МПЛ №2» прошло традиционное мероприятие, посвященное Дню памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества «Живая память». На этом мероприятии присутствовали члены администрации города Кизляра, воины-интернационалисты, прошедшие Афганскую войну, начальник УО города Кизляра Ашаганова Н.И., кавалер ордена Мужества, народный герой Дагестана Саламов А.Д., военнослужащие ВЧ 5389, а также учащиеся ОУ города. Лицеисты вспомнили солдат и офицеров, погибших в Афганистане и в Чечне, а также наших земляков, погибших 9 января 1996 года, почтили их память минутой молчания. Звучало много песен и стихов о войне, о мужестве, о долге перед Родиной.

19 февраля в актовом зале лицея прошла встреча представителей АТК с учениками 7, 8, 9, 10, 11 классов (выборочно) – 180 уч. Кроме того, присутствовали ученики, стоящие на ВШУ, ребята, чьи родители проповедуют радикальный ислам.

Беседу провели: Соловьева О.С., инспектор ПДН, Джамалудинов Асхаб Насрулаевич – директор филиала «Инсан» по г. Кизляру и Кизлярскому району, Газимагомедов Муслим Алибегович – руководитель отдела просвещения при муфтияте.

24.05.2018г.

В 12.00 сработала тревожная кнопка. Ученики, учителя, техперсонал лицея покинули здание за 3 минуты. Все классы вышли согласно плану эвакуации. Учителя проверили учащихся по списку, отчитались членам администрации. (800 уч. 60 взрослых – учителя, персонал)

В 12.15 на школьном стадионе прошли учения, во время которых сотрудник МЧС Газиев С. рассказал ребятам, как правильно вести себя при нахождении на воде, основным навыкам спасения утопающих, а также учили пользоваться спасательными жилетами. Ребятам показали профессиональное оборудование спасателей, объяснили, где и когда используется данное оборудование. Кроме того, Газиев С. Рассказал учащимся лицея, как правильно вести себя в природной среде вблизи водоемов, в лесных массивах, он также предупредил об опасностях, которые могут встретиться ребята во время такого рода отдыха. (270 учащихся, 18 учителей)

В 13.00 в актовом зале лицея прошла встреча учеников 7-8, 10 классов с представителями антитеррористической комиссии начальником отдела по общественной безопасности ГО ЧС администрации г. Кизляра Ганшке В.И., инспекторами ПДН Кирпа М., Рухулаевым Р., координатором историко-патриотического общественного движения «Бессмертный

полк» по республике Дагестан Кадиевым Э.С., представителем муфтията по г. Кизляр и Кизлярскому району Кадиевым А. В беседе принимали участие и представитель МЧС Газиев С. На мероприятии присутствовали также артисты государственного терского казачьего ансамбля. Они спели несколько песен патриотической направленности о любви к Родине, готовности защищать родную землю. (187 учащихся)

Во время проведения всех мероприятий, проводимых в лицее 22 мая присутствовал помощник главы республики Дагестан в северном территориальном округе по вопросам антитеррористической деятельности Бадрутдинов К.С. на встрече с учениками и педагогическим персоналом лицея он одобрительно отозвался о работе, проводимой в МПЛ №2 по профилактике проявлений терроризма и экстремизма в молодежной среде, подчеркнул важное значение совместной работы аппаратов власти, структур ОМВД, МЧС, учреждений образования и администрации города в борьбе с терроризмом.

В течение всего учебного года лекторская группа лицея также провела работу с учениками согласно утвержденному плану:

Учащиеся 1-4 классов просмотрели и обсудили видеоролик «Дети против террора». После просмотра ребята нарисовали рисунки о мире, доброте. Работу провела психолог Магомедова Р.К.;

Ученики 5-6 классов просмотрели и обсудили очередную серию документального фильма «Антология антитеррора», а также продолжили знакомство с открытым дневником «История подвига - 2» работу провела зам. директора по ВР Омарова И.Н.;

Учащиеся 7-8 классов во главе с учителем истории также просмотрели 7-8 серии документального фильма «Антология антитеррора», а также прослушали лекцию «Наша истинная национальность - человек».

Учитель географии Буржунов С.А. прочел лекцию для *учащихся 9-11 классов* «Ислам против террора». Кроме того, на очередном занятии ребята с учителем обсудили трагические события, происшедшие 18 февраля у дверей храма Георгия Победоносца. Лицеисты осудили поступок террориста и почтили память погибших минутой молчания.

Кроме того, в течение всего учебного года в лицее функционирует кружок «Азбука безопасности» (руководитель Багиров Р.И.) (22 ученика). Во время занятий Багиров Р.И. отрабатывает с ребятами практические навыки спасения, оказания первой помощи и т.д.

Классными руководителями и учителями проводится большое количество мероприятий, классных часов, уроков Мужества, бесед, конкурсов, направленных на создание атмосферы дружбы и доверия между учащимися, противодействию проявлений экстремистских настроений среди ребят. На уроках окружающего мира в начальной школе, ОБЖ в среднем и старшем звене учителя также рассказывают ребятам о правилах безопасности, поведения при чрезвычайных ситуациях.